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POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.
Felelős szerkesztő

B Á T H O U Y ENDE EL

A lap kiadója:
A „PÁZMÁNY-SAJTÓ"

A szerkesztőséget és kiadóhivatalt illető össze 
küldemények, pénzek, hirdetések stb. a „Pázmány 

sajtó" czimére küldendők, (Iskolaköz 3. sz.) 
Hirdetések jutányos árban vételnek fel.

Nyilttér sora 40 fillér.
B11> uiegjelenik minden szcvdtXn

Délibábok
Azt mondják, hogy a délibáb a 

természetnek agyik legszebb játéka 
Szép , de csak a rónák lakói, meg 
a sivatagok utasai láthatják. Szép, 
de hazug és csak — játék.

A természetnek e csalfa játéka 
egészen ártatlan a termékeny ró­
nákon, hol a hullámzó vetések ten­
gere felett, a távol ködében rezgő 
káprázat gyönyörködtetheti a pihenő 
munkást, deleltető gulyást. De a 
végtelennek látszó homoksivatagon 
megcsalja, bolonditja a törtető ka­
ravánt. Hűvös árnyékot, éltető [pa­
takot igér az oázist hazudó délibáb 
s inig a szomjas karaván arra irá­
nyítja lépteit, szertefoszlik a csalo­
gató hazugság.

Egy éve lesz immár, i-hogy a 
válság végtelennek látszó sivatagán 
törtet a nemzet. Az igazi alkotmá­
nyosság berkeibe akar eljutni. De 
az ut odáig hosszú és fárasztó. S 
bár a nemzet tikkad a vándorlás 
miatt, enyhülésre nincs kilátás. A 
vágyakodó szemek előtt fel-feltünik 
a csalóka délibáb, a békének, a 
megoldásnak oázisa, de alighogy 
meglátjuk, máris eltűnik előlünk.

Ha visszagondolunk a műit óv 
küzdelmeire, hány meghiúsult re­
ményről tudnánk beszámolni! A

megismételt kihallgatások, fel-fel- 
tunő hemp regiuszok, a számtalan 
tanácskozás es kísérlet, a megbí­
zott és meg nem bízott békeapos­
tolok szereplősei egy-egy biztató 
képét varázsoltak elénk.

J óhiszem üségün k ben feléjük for­
dultunk, bizton hittük, hogy a si­
vatag végére értünk s valahára be­
térhetünk az alkotmányosság békés 
ligetébe. Pedig csak délibábok vol­
tak. Hazug csalfa képek, melyek­
nek fonák voltát láthattuk volna-, 
ha nem szomjuhozzuk annyian a 
bókét.

És a csalfa játék tart tovább. 
NincS' hét, melyben a válság meg­
oldásának reménye tel ne tűnnék. 
Egyik héten — jól értesült (?) for­
rás szerint — a Felség enged, a 
másikon a kohézió tárgyal a béke 
érdekében. Most József íoherczeg 
lép akczióba, majd A ndrássy alku­
dozik Pitreich osztrák miniszterrel 
üoluchovszky bukása (?) kétségkí­
vül javára szolgál a nemzetnek, 
mert benne erős ellenségünket veszt­
jük el. A kormány lépéseiben is 
láthatók a megoldás jelei. Csalóka 
remények voltak, mellettük annál 
sivárabb a való, mely széttépi a 
hazug képeket.

A karaván pedig halad tovább 
s hogy a kép teljes legyen, a ku­

tyák is ugatnak. A szocziáldemok- 
raták, mint a puszta sakáljai 
üvöltőnek a karaván után s ha éh­
ségükhöz mérten erejük is volna, 
régen széttépték volna már azt.

Mivel érdemelte meg nemzetünk 
a pusztában való bolyongást? Igaz, 
hogy Izrael népe negyven eszten­
deig bolyongott, de ők rászolgáltak 
arra. Mi azonban nem vagyunk lá­
zadók, nem imádunk aranyborjút, 
a törvények megtartását nemcsak 
fogadtuk, de teljesíteni is akarjuk. 
S a mi bolyongásunk fáradalmait 
nem enyhíti se manna, se sziklá­
ból fakadt viz, utunkat se irányítja 
tüzfelhő, csak — csalóka délibábok.

Eltévedni azonban nem fogunk. 
Majd csak odaérünk mi is, ahol 
a teljes béke által biztosított vágya­
ink kielégítést nyernek.

A délibábok pedig ne zavarja­
nak bennünket.

Steinberger Ferencz d i\
1905. jan. 17.

Már az emlékezésé.
Ezelőtt egy évvel. Jő a lobbi is, de 

ezt nem feledjük soha.
Az első fájdalom könyeinek szivárvá­

nyt^ prizmáján át még szebbnek, fensége­
sebbnek látszott jóságos alakja. Rengő já­
rása, ajkain játszó jóságos mosolya csak mé-

Pali bácsi

Irta: Bodnár Gáspár.

E lap múlt számában kegyelettel és 
jellemző rövidséggel említette már a szer­
kesztő, hogy Muncskó Pál, szerednyei plé­
bános, hetven éves korában meghalt.

Bár nehéz nekem, haj — nagyon ne­
héz az elköltözőitekről való Írás, bár félve 
is nyúlok a tollhoz, de nem tudok a gondo­
lattól szabadulni, hogy ami jó Pali bácsink 
emlékezetének e néhány sorban ne áldozzak.

És meg fog nekem bocsátani az ő jó 
szelleme, hogy még most is Pali bácsiról 
emlékszem. Hogy még most is Pali bácsi 
nak lelkét idézem. — Hiszen az volt ő 
igen tisztes időn keresztül, egy igen-igen 
szerény, de végtelen becsülésre méltó munka 
és társadalmi körben édes mindnyájunknak.

Mert irtani már egy alkalommal, hogy 
vannak lények, kik valójában „bácsi“-nak 
születnek. Igen, nemcsak költőnek, nem­
csak művésznek, nemcsak pedagógusnak 
lehet születni, hanem bácsinak is.

Muncskó Pál, már mint — aránylag 
fiatal plébános valóságos bácsi volt. És

ebből a született előkelőségből nem enge­
dett el egy nyomot sem, utolsó leheljeiéig. 
Mint biztosan tudom, már a papnevelőben 
bácsi volt. Becsben végezvén hittudományi 
tanulmányait, a Pazmaneum magyar leventéi 
előtt tekintélynek örvendett. A bácsit sze­
retettel, nagy megkülönböztetéssel vették 
körül. Es bizony a bácsi is érezhette, hogy 
sokszor kell perdöntőnek lennie az ifjak lo­
bogó lelkesedései, elvi harczai közt.

. ** *
Mikor Szerednyén plébánossá lett, 

(1873) káplánt kapott. Az első káplán! 
Nagy szó ez a lelkipásztori életben. Muncskó 
valóságos atyja volt káplánjának. Lelkének 
leikéből való ifjú, akit nemcsak munkatár­
sának, de lelki fiának tekintett. Csodálkoz­
hatunk e, ha a fiatal káplán és plébános 
közt a legbensőbb testvéri viszony fejlődött 
ki. Ha bácsi maradt ő ekkor is.

Jött az első esperest látogatás. A hi­
vatalos vizsgálat, de különösen az ezt kö­
vető 1 arátságos ebéd alatt veszi észre a 
nagytekinlélyt tartó esperes, a vidéken 
messze hires jótékonysága B úgy is András, 
(tipikus alakja a legszigorúbb, de legjobb 
szivü embereknek, akikkel csak bánni kell

tudni és ujjaink )n forgathatjuk,) hogy a 
fiatal káplán principálisát folyton-folyvást 
igy szól Ugatja ő.

— Elvégeztem, Pali bácsi.
— így van — úgy van Pali bácsi.
Bugyis fejét rázogatta. Talán duzzogott 

is amúgy csendesen. De egyelőre nem szólt. 
Hanem mielőtt útra kelt volna ad verbum 
audiendum hivatja Pali bácsit.

— Te Pali, mindennel meg vagyok 
elégedve. De egy nagy kifogásom van.

—- Na hát mi ? (Ez volt Pali bácsi 
szokásos kérdése.)

— Miért engeded, hogy az a fiatal 
fráter téged bácsizzon ?

— Hát már miért ne engedném. Test­
vérek is lennénk az Urban.

— Én megtiltom ezt! A tekintély, első. . 
Érted.

És kocsira ült a haragos esperes. Aki 
aztán a vele utazó paptársának mosolyogva 
jegyezte meg.

— Most jó rászóltam Pali bácsira.^Mert 
ő is igy hívta, mikor Pali bácsi nem hallotta.)

.... Jött az est. Jött a kaszinó A 
káplán szokatlanul el volt szonlyorodva. Jött

ét*«**.



lyebbre vágta magát a szivekbe. Infulás pa­
poknak járása, tömjén füstnek égbe szálló il­
lata, az a sok délszaki növény, tavaszi dísz­
ben pompázó koszorú életet lehelt, dicsősé­
get hirdetett. Csak mikor a várad! sírbolt­
ban reá borult a rideg kőtömeg, akkor tud­
tuk meg, hogy ő — volt. Egy éve pihen már 
a leggyöngédebb gyermekei szeretettel körül­
rajongott édes anya mellett. Álmukat nem 
zavarja e világ csábos zsivaja.

Pedig e világnak hány sajgó sebére 
nyújtott volna még gyógyító irt, hány meg­
oldandó nehéz kérdésére bocsáthatta volna 
hatalmas elméjének jótékony sugarát!

A harcztéren esett el. A szabadelvű 
államkormány akkor tette rá kezét iskolá­
inkra, az államosításnál akkor kezdett erő­
sebb fegyverekhez nyúlni. Nyílt titok volt, 
hogy a kath. tanügyi tanács elnöke az ál­
landó püspökjelöltek között szerepel, s ez 
őt nem gátolta abban, hogy az ankéten még 
paptársaitól is elszigetelten, kifejtse a kat- 
holikus álláspontot, tudományos értekezés­
sel siessen védelmére veszélyben forgó joga­
inknak.

Még Fehérgyarmaton történt. Akkor 
kezdte áldozó papi működését. Néhai való jó 
Wagner bátyánk megbízta őt, pródikáczió 
után jelentse ki, hogy az iskolai óv kezde­
tét veszi.

S'.einberger eltér a chablontól, külön kis 
beszédet rögtönöz, melyben a vallásos neve­
lés szükségét hirdeti. Naplójának megvallotta, 
e kis rögtönzés sikerében nagyobb öröme 
telt, mint. az egész szent beszédben.

Pedig akkor még nem sejtette, minő 
téren fejti ki munkássága legjavát. Évek 
múltak, mig megkezdhette harmincz évet 
meghaladó tanárkodását. És e működését 
alkotások örökítik meg. A fi — és nőtani- 
tó-kópző neki köszönheti országos nevét, az 
óvó- és polgári tanítónő képző eszméje az ő 
agyában fogamzott meg, az ő fáradozásain 
vált valósággá.

Dolgozott, tanult szüntelen. íróasztalán 
ott volt a tudományos müvek egész halmaza.

=__ =________ _____________ „H

S ő könyvei fölé hajolva jegyezgetett foly­
tonosan. Az a rósz pedig, melyet kék hon­
jával megjelölt, szellemének kincses házába 
lett elhelyezve örökre. Szórakozásra szánt 
idejében, sétái alatt is egy-egy dolgozata, 
b-szédei részletein dolgozott s ismerősei bi 
zony alig gondolták, mily magas gondolat- 
világból zavarják ki, mig üdvözléseiket szívé­
lyesen viszonozza.

Ez volt kulcsa sikerének. A munka gyü­
mölcse nem telte elbizakodottá. Nem volt 
az a szerény pap, ki előzékenységben túl 
szárnyalta volna őt.

Sokan ismerik szatmári theologiai ta­
nárkodásának e kedves epizódját. Két he­
tenként szokta volt számon kérni a végzett 
tananyagot. Egyszer, hogy hogy nem, elté­
vesztette a sorrendet. Fölszólítja az egyik 
kispapot: mély hallgatás a felelet. Próbálko­
zik a másodiknál, a harmadiknál; az ered­
mény csak ugyanaz. Végre meghajtja magát 
s ártatlan iróniával e szavakat mondva: 
„bocsánatot kérek, hogy feljönni bátor vol­
tam“ — eltávozik.

Széleskörű nevelői s irodalmi működése 
nem zárta el őt a társadalomtól, melynek 
mindég dédelgetett kedvencze maradt. Nem 
kereste senkinek barátságát, de a ki szivé­
hez férkőzött, az élvezhette e jóságos szív 
melegét., Magas műveltsége inkább az elő­
kelő körökben szerzett, neki teret, de azért 
alig volt a társadalomnak oly rétege, mely­
ben tisztelői, pártfogoltjai ne lettek volna.

Szatmáriaknak Írok, ki nem ismerné 
Pikut, e tipikus közalakot ? Keresztkomára 
volt szüksége s szivének együgyüségében a 
Hildegárda igazgatójához fordult. A magas 
keresztapa bőkezűségéből vig napokat éltek 
Pikuóknál. Törtéért azonban, hogy a gyer­
mek megelégelte a földi létet sjobb hazába 
költözött. Keresztapai méltóságának kötel­
meit odaadással teljesítette Steinberger. Szé­
pen elhantolták a nagyreményű csemetét 
s a szomorú aktus u:án az ő szolid humo­
rával azt mondja elszomorodott komájának :

ETI S Z E M L E“ (3. szám.)
„Ptku, meghalt a gyerek, oda a koma-

ság 1“
Egydarabig csak rázogatja fejét a ká- 

ravallott cigány, majd furfangos eszejárásá- 
val igy válaszol :

— „Nem úgy, Krisztusban nagyságos ke­
reszt komám, amit az égben megkötnek, em­
ber azt ne válaszsza szét.“ És a segély Vá­
radról, Pestről is kijárt a legutóbbi időkig.

Kevesen ismerik azt a göngód gyermeki 
szeretetni, mely édes anyjához fűzte. Naplójá­
ban hány helyen szerénykedik egy-egy be­
jegyzés, mennyit küldött jó anyjának a fia­
tal káplán, a kezdő tanár. Mikor már Vára­
don volt, fény, pompa vette körül, nagyok, 
hatalmasok versenyeztek barátságáért, édes 
anyját ágyba döntötte a magas korral járó 
gyöngeség, azt szokta volt mondogatni : 
„Nem tudom, mi lesz velem, ha édes anyáin 
meghal.“ S azután mikor bekövetkezett, a mi­
től félt, mily megható volt látni e jóságos 
férfiul, midőn váradi tartózkodása alatt édes 
anyja sírjához naponkint vitte el a gyer­
meki kegyelet jeleit. : egy-egy rózsakoszorut, 
szive mélyén fakadó imát.

Gyermeki szeretető a Mária-kultúszból 
fejlődött, ily eszményivé, a szatmári Mária- 
kongreganisták büszkék lehetnek egykori 
kiváló társukra, most, — erős a remény szi­
vünk ben — mennyei kegyes pártfogójukra.

Sokat, nagyot alkotott. Sokszor sok jót 
tett. Szive, úgy látszik, mégis erősebb volt, a 
szeretet, megsokszorozta erejét, az a hatal­
mas szellemi munka derékban törte az élet­
erős tölgyet.

Mazurek Gyula.

A katloli egyetemi ifjusáj tij oiona.
Az öt éve alapított Szent-Imre Colle­

gium annyira megerősödött már, hogy az 
intézetet fentartó Katholikus főiskolai inter- 
nátusegyesület uj, nagyszabású, modern ház­
ban óhajtja elhelyezni, melyben a Collegium 
úgy lenne felszerelve és tanerőkkel ellátva, 
hogy 3—400 ifjúval pótolná tulajdonkóp a 
katholikus egyetemet. Az uj ház felépitó-

...... __ _ ö_____ ____2

a vacsora. A legegyszerűbb, de legvidámabb 
vacsora. Néma csend. Mélységes hallgatás.

— Na, hát mi ?
Semmi felelet.

Tessék. Ebből az anyámte- 
jéből. (így nevezik a hires szerednyei óbo­
rokat.)

Hallgatás.
Hát beszéljen, öcsém, mi baja van. 

Hiszen az iskolában pompásan ment a dolog.
Kikaptam — szólalt meg végre az 

öcsémuram.
— Na hát miért ?
— Mert Pali .... bácsi . . .
' - Ez a baj I No öcskös szervusz. E 

naptól tetuzni fogjuk egymást. Csak arra 
kérlek, hogy ha valamikor esperesem leszesz, 
hát .... ne komódiázzál velem.

................Az idő múlt. A fiatal káplán
ungvári plébánossá lészen. Aztán, mint es­
peres, Pali bácsi plébániájára jár a hivatal 
vizsgálatra, oda, ahol ő káplán volt. A 
két egybeforrott szív egymás keblére borul, 
valahányszor találkoztak. És ha jól vagyok 
értesülve . . . Pali bácsit ő kísérte oda a 
kis város végén levő dombra, a hol a hívek 
nyugszanak — a temetőben. Oda az ő ked­
ves kálváriájának közvetlen közelébe. An­
nak a kálváriának tövébe, amelynek létesí­
téséért annyit buzgólkodott jó Pali bácsink, 
ahol aztán a hívek emlékezetei és fel-felhangzó

énekei közt alussza csendes álmait a boldog 
feltámadásig.

** *
Az 1884. óv telén, mint uj misés pap 

azon parancsot kaptam püspökömtől, hogy 
haladéktalanul induljak első állomásomra — 
Szerednyére.

Tehát Pali bácsihoz.
Nem ismertem. Sohasem láttam leendő 

főnökömet. Boldogult jó apám azonban 
igen örült. Ő régen ismerte Pali bácsit. Sok 
szépet és jót beszélt nekem róla.

Kemény téli nap volt. Öreg estére 
vált az idő, mikor Szerednyére értem. Egy­
szerű paraszt szekerem lassan cammogott 
fel a dombra, ahol mégis kivehettem a ma­
gaslaton épült, egymás mellett állókét temp­
lomot. (A latin szert, és gör. szert, templo­
mot.) Bekopogtatok. A plébános ur nem 
volt otthon.

A jó meleg szobában alá és fel sétál­
ván — alkalmam volt körülnézni és mofid- 
hatom mély gondolatokba merülni.

Egyszerűség, a legnagyobb egyszerűség 
mindenütt. Akár egy régi, jó polgárházban. 
De tisztaság is. Aztán úgy elfogott valami 
érzés. Amit a fiatal ember csak érezhet, mi­
kor pályájának igazán kora reggelén ide­
gen helyre, idegen emberek közzé kerül. 
Mit csinálok ón itt? Tőről metszett tiszaháti 
magyar ifjú, ebben a községben, ahol (még

akkor) alig beszélt néhány ember magyarul?
Hangokat hallok . . .
Megérkezett a plébános ur. Egy göm­

bölyű képű, közép magas, csillogó fekete 
szemű, abban a pillanatban bizalmat keltő 
bácsi. A legegyszerűbb papi civilben, szép, 
magas szárú magyar csizmában. Akkurát, 
mint Pali bácsi.

— Na hát mi ? Én siettem a beszéddel. .
— Püspökatyám ide küldött a főtiszte­

lendő ur atyai szárnyai alá.
-- No hát mi? Pali bácsihoz jött öcsém. 

Találja magát csak úgy, mint édes atyjánál, 
akit jól és régen ismerek.

Kell e a már fentebb — pongyolán 
odavetett vonások utón — hosszasan leír­
nom, hogy mint éreztem magam. Elég annyit 
mondanom, hogy a legteljesebb értelemben 
feltaláltam Pali bácsit. A jó atyát, a nyílt, 
egyenes lelkű főnököt, az önzetlen barátot. 
Es ezt a szerednyei plébánián minden káp­
lán megtalálta — aki arra érdemes volt — 
hosszú évtizedeken keresztül.

Kis káplán-szoba, hol életem legszebb 
tavaszi napjait töltöttem, köszönitek téged in- 
nen a távolból... Mikor üres lett a verandán 
udvar. Nincs többé Pali bácsi 1 Köszöntelek 
agg, százados hárs, mikor árnyékod, hatal­
mas nagy sátorod alatt nem fog többé ül­
dögélni — a jó Pali bácsi.
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I

sere szükséges összegei az egyesület nem 
akarja az amúgy is igénybe vett katholikus 
társadalom adományaiból összegyűjteni, ha­
nem 4°/o-kal kamatozó kölcsön jegyeket bo­
csát ki, melyeknek értéké meghatározott időn 
belül visszafizettetik. A kölcsön jegyzésére 
szolgáló iveket most küldi szót az egye­
sület.

Oly nagy érdekek sürgetik, hogy az 
egyetemi ifjúság egyetlen katholikus intézete 
a Szént-Imre-Collegium a lehelő legnagyobb 
arányokban kibővittessék s minden tekin­
tetben versenyképessé tétessék, miszerint a 
kölcsön jegyzése bátran remélhető. Nem 
ajándékot kór az inlernátus-egyesüle , de 
némi bizalmat, hogy azon összeget, melyet 
talán pénzintézetre bíznánk, egy óriási hord­
erejű katholikus intézmény számára köl­
csön adjuk. A kölcsönözött összeget s meg­
felelő évi kamatait biztositja, úgy, hogy a 
pénznek e kölcsönjegyekben történő elhelye­
zésével senkisem kockáztatja vagyonát. A 
Szjnt-lmre-Collegium pedig 3—400 ifjúra lesz 
berendezhető, évi terhei tetemesen könnyeb­
bednek, a mennyiben az új intézet fölépíté­
se esetén 55.000 korona évi fölöslege ma­
rad, melyből 25 000 kor. a kölcsön-jegyek 
törlesztésére fordntatik, a többi pedig az in­
tézet nívójának emelésére, tanárok, szakve­
zetők alkalmazására lesz fordítható, mi ál­
tal a Collegium azon helyzetbe kerül, hogy 
alaposan képzett, komoly kaiholikus intelli­
genciát neveljen a magyar hazának.

A kölcsön jegyzése ügyében a következő 
felhívás bocsáttatott ki:

T. C. !
A katholikus főiskolai internátus egye­

sület azon célból, hogy a szülői ház gondos­
kodását pótolja s az ifjúság helyes irányú 
nevelését biztosítsa, öt éve internátust nyi- 
tott egyetemi hallgatók számára. Ezen inter- 
nálus — a Szent Imre-Collegium — fennál­
lásának rövid ideje alatt oly nagy népszerű­
ségre tett szert, hogy a négy év előtt meg­
vásárolt ház már nem képes az összes if­
jakat befogadni s az intézet jelenlegi 130
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tagját felerészben bérelt helyiségben kell el 
helyezni.

Ezen körülmény s azon általános óhaj, 
hogy 11 oiág felvétetni kívánó nagyszámú 
ifjú elhelyeztessók, bírta rá az egyesületet, 
hogy új, a modern paedagogiai igényeknek 
megfelelő, nagyszabású collegimnot építsen, 
melyben sokkal több ifjút lehessen elhelyezni 
s ezzel a lak bérfizetés nyomasztó terhe te­
temesen könny! tessék.

De jelenlegi vagyonunk e célra elégte­
len, s lekötve lévén — nem is használ­
ható fel új intézet építésére. Ép ezért elha­
tározta az egyesület, hogy 500 000 korona 
kölcsönt vesz fel 4% kai kamatozó 100 és 
1000 koronás kölcsön-jegyekre, melyek 10 
év alatt kisorol tatnak s a reájuk befizetett 
összegek visszafizettetnek. Még pedig 1908- 
ban 20.000, 1909 ben 25.000, 1910.-ben 26 000, 
1911-ben 27.000, 1912. ben 28.000, 1913-
ban 29.000, 1914-ben 30.000,1915-ben 31.000, 
1916-ban 32.000, 1917 ben 33.000, 1918-ban 
34.000, 19l9-benJ35.000, 1920-lan 36.000, 1921- 
ben 37.000, 1922-ben 38 000, 1923-ban 39-000 
korona értékű kölcsönjegy soroltatik ki s fi­
zettetik vissza.

A kölcsön-jegyekre befizetett összegek 
biztosítására az egyesület leköti jelenlegi 
házát, az építendő házat s egész alaptőkéjét.

A kölcsön jegyek jegyzése jelen ivén 
történik, az aláíráskor a jegyzett összeg 10%-a 
beküldetik a Szent-lm re-Col legi um igazgató­
ságának (Budapest, Vili., Üllői-ut 22.), mely 
a fölvett összegről elismervényt küld. Az 
egész jegyzett összeg 1906. február 1-én fi­
zetendő, midőn az igazgatóság a kölcsön-je- 
gyeket megküldi.

Az igazgatóságon kívül senki sincs jo­
gosítva pénzt felvenni.

Jelen ivet 1906 január 30. ig kérjük 
vissza a Szent Imre Collegium igazgatósá­
gának címére.

Dr. Glattfelder Gyula, a Szent-Imre-Col- 
legium igazg. Ifj. Zichy János gr., a kath. 
főiskolai internátus-egyesület elnöke.

Meg vagyunk győződve, hogy a magyar

katholikus társadalom megérti, mily nagy ér­
dekekről van itt szó, s bizalmával sietni fog 
az intézet nagy arányú kiépítését előmozdí­
tani. Hi a közel jövőben nem lehet katholi- 
kus egyetemünk, emeljük legalább azon in­
tézetet, mely hivatva van a hiányt pótolni s 
katholikus intelligentst nevelni, mert ha 
ölbetelt kezekkel nézzük, mint haladnak el 
a szellemi áramlatok felettünk s nem ipar­
kodunk azokban érvényesülni, magunkra 
vessünk, ha a katholicizmus megszűnik szá­
mottevő tényező lenni.

Kérjünk kölcsön-jegyzési ivet a Szent- 
Im re-Col legi um igazgatóságától, s mulassuk 
meg, hogy él bennünk egy szebb jövő re­
ménye.

hí re k.
Hátralékos előfizetőinket tisztelettel 

felkérjük előfizetési hátralékaik bekül­
désére és előfizetésük megújítására.

Főpásztorunk jobban van. Mayer 
Béla dr., egyházmegyénk főpásztora — mi­
ként már egy alkalommal említettük, — pár 
hétig betegen feküdt Zom borban levő roko­
nainál. A baj azonban múló természetű volt, 
egészsége csaknem teljesen helyreállott, mind­
össze pihenésre van még szüksége. Téves 
értesülésen alapszik tehát, egyik helyi lap­
társunknak s nyomán a fővárosi sajtó e<ry 
részének ama híresztelése, hogy a betegség 
rosszabbra fordult volna. Épen'az ellenkező 
áll ; most időzik itt a főpásztnr unokaöcscse, 
Mayer Nándor jogszigorló, igy alkalmunk van 
teljesen megnyugtatni az egyházmegyét a 
fopasztor egészségi állapota felől. Ezzel kap­
csolatban megemlítjük, hogy a püspöki ura­
dalom átvétele iránt intézkedés fog tétetni. 
Ami főpásztorunk megérkezését illeti, úgy 
van tervezve, hogy a húsvéti ünnepek körül 
fog bevonulni székvárosába.

Áthelyezett vezérőrnagy. Ő felsége 
a király Kiss Zsigmond vezérőrnagyot, 
helybeli dandárparancsnokot a budapesi 79! 
gyalogdandár paroncsnokának helyezte át.

Az uj dandárparancsnok. Ő felsége 
a király elrendelte, hogy Nemes Ede ezre­
des a helybeli gyalogdandár parancsnoksá­
gának ideiglenes vezetésével megbizassék.

Bocsásson meg nekem az olvasó, ha 
az ón alanyi érzelmeimnek ez alkalommal 
ilyen — talán áradozó kifejezést adok.

Be kell vallanom, hogy Szerednyének 
sokat, igen sokat köszönhetek. Itt la 
nullám meg dolgozni. Itt értettem meg 
először igazán, hogy mily tiszta öröm van 
a munkában, pedig hivatalos dolgom alig 
akadt. Pali bácsinak kellett sok mindent 
végeznie, mert nem tudtam — tótul. De 
azért többször mondottam egy -egy tüzes 
magyar beszédet. Persze a kevés számú ma­
gyar hallgatóság örült neki. A jámbor és 
igazán ájtatos tót hívek pedigcsak akkor sóhaj­
tottak, zugiak fel ... . mikor Jézus Krisz 
tust említettem. Első alkalkalommal meg is 
hökkentem, hogy talán — kitessékelnek.

Oh nem !.Békés, jó nép volt a szered- 
nyei nép. Szerette papjait. Szerette különö­
sen Pali bácsit. Aki velük élt örömben, bu­
bán egyaránt. Aki szívesen meghallgatta 
őket. Felkereste népét a mezőkön munka köz­
ben is. Hiszen velük gazdálkodott. Isten ál­
dásába részaratást velük várta, velük kapta.

Ott találta magát legjobban — népe közt. 
Az otthonnak édességét becsülte legtöbbre, 
azért mozdult hazulról oly nehezen. Legfel­
jebb papi gyűlések alkalmával kartársait 
látogatta meg szívesen. Vagy a közel Ung- 
várra rándult, ahova mindig örömet, jóked­
vet, őszinte barátságot vitt. Hosszas rábeszé­

lésem után elment az országos kiállításra 
is. Nehezen cserélte fel magyar csizmáját, 
nehezen hagyta ott híveit, kis gazdasá­
gát. De elment. Mert látni óhajtotta a 
büszke magyar fővárost.

Paptársai elhozták bold. Meszlényi püs­
pökünk székfoglaló ünnepségére is. Tudtom­
mal annak előtte és azután sem volt Szat- 
máron. Akkor én már Szatmáron laktam. 
Eiibe mentem. Az öreg ur mindjárt mon­
dotta :

— Tudtam, hogy nem vet meg. Jól esik, 
hogy itt van.

Tíz esztendőn keresztül minden évben 
felkerestem, meglátogattam az öreg urat. 
Utóbb, mikor hallottam, hogy a szőlők el­
pusztulása nehéz viszonyok közzé juttatták, 
ritkítottam látogatásomat. Levelet irt. Pa­
naszkodott. Pedig öregszik — irja egyik 
utóbbi levelében. A kaszás integet, jöjjön, 
ha még egyszer mii óhajt a nagy hárs alatt. 
Büszke volt arra, hogy nála létemkor írtam 
első kötetre való elbeszéléseimet. Még egy­
szer, a múlt évben meglátogattam. Nem 
sejtettem, hogy utolszor látom.

Hiszen olyan édes megelégedéssel vitt 
iskoláiba, hol a gyermekek egytől-egyig 
magyarul beszéltek. Olyan boldogan mu­
tatta meg a szép kálváriát, az újra beülte­
tett szőlőket. Olyan büszkeséggel hívta asz­
talához a régi, még életben levő jó ura­

kat .... Azt hitte volna az ember, hogy 
Pali bácsi csak most ért a hegy tetejére 
hogy körülnézzen és aztán szép, csendesen, 
hosszú időn át ballagjon onnan . . . lefelé, 
a sir ölébe . .

És ime, ő is elköltözött, itt hagyott... 
hogy annál kevesebben legyenek azok, kik 
szivemhez oly közel valának ....

** * *
Vannak emberek, kik hosszú életen át 

működnek — mindennapi hü kötelességgel, 
nemes feláldozással, minden szenytől érin­
tetlen. Az ily embereknek sorsa, hogy nem 
szokták magasztalni sem életükben, sem 
haláluk után. Az élet nagy gépezetében 
csak a zajt csapó óriási kerekek tűnnek fel. 
Az aprókat, melyek talán éppen főtényezői 
az összes, életteljes mozgásnak, nem látja a 
világ, az emberi szem.

Ezen emberek közül való volt ami jó 
Pali bácsink is. És ha most sírjára ezen 
megemlékezés szerény koszorúját teszem, 
jusson eszébe édes mindnyájunknak a bölcs 
intelme :

— Ne feledjük el egy hamar azokat, 
kik sorainkból kidőlnek, nehogy az utá­
nunk jövők minket is oly hamar elfelejt­
senek.
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Esperesi kinevezés. Firczák Gyula 
munkácsi püspök Medveczky Endre sárköz- 
újlaki gör. szert. hath, lelkészt tiszteletbeli 
esperesnek nevezte ki.

Áthelyezett tanárok. A vallás- és 
közoktatási miniszter Patkó József nagy­
bányai állami főgimnáziumi és Hubertus 
Sándor trsztenai állami algimnáziumi rendes 
tanárokat kölcsönösen áthelyezte.

Előléptetett albiró. Csics Lajos nagy­
károlyi járásbíróság! albiró a IX. fiz. oszt. 
3-ík fokozatából a 2-ik fokozatba lett elő­
léptetve.

Hymen. Kovács Barnabás pólai lakos 
tengerószmérnök a napokban esküdött örök 
hűséget Nagykárolyban özv. Pazuchanics 
Ignácznó leányának, Erzsikének. — Ifjú 
Nagy Qyöry Béla jogszigorló jegyet váltott 
Tarpay Lajos földbirtokos leányával, Paulá­
val. — Bálint ffy Mátyás erdődi tanító e hó 
9 én vezette oltárhoz Nagykárolyban Tóth 
Ferencz ottani polgár leányát Emíliát, a 
másik leányának Izabellának ugyanaz nap 
esküdött őrük hűséget Baik Traján zalatnai 
kereskedő. — Tatár János dr. szinérváral- 
jai ügyvéd a napokban esküdött örök hű­
séget Nagybányán Pokol Elek bányatulaj­
donos nevelt leányának, Marosán Maliidnak. 
— Babucz Lajos nyomdászlegóny vasárnap 
esküdött örök hűséget városunkban Orencter 
Erzsikének. — Felföldy Sándor vasárnap es­
küdött örök hűséget Manfrédi Enrikó beton- 
épitési vállalkozó leányának, Rózának. — 
Lám Elemér ungvári gyógyszerész a napok­
ban esküdött örök hűséget Pogány Gerő 
nagymihályi orvos leányának, Aurának. — 
Holczmann Dezső Ungvárról jegyet váltott 
Leichtmann Arankával a zenplénmegyei Ke- 
lenben.

Lelkészek változása. Firczák Gyula 
munkácsi püspök Volócsák Miklós jánki lel­
készt Nyir-Lugosra, Szabad Jánost Má- 
ramarosból Jánkra lelkésznek nevezte ki.

Áthelyezett erdőhivatal. A földmi- 
velósi miniszter a Szatrnárvármegye kerüle­
téhez tartozó kir. erdőgondnokságot, mely­
nek székhelye eddig Nagykárolyban volt, 
városunkba helyezte át. Főnöke PaZos Kon- 
rád m. kir. főerdósz, ki ezen állásában idáig 
is működött.

A határrendőrség köréből. A bel­
ügyminiszter Báthory Zsigmond határrendőr- 
sógi fogalmazót a petrozsényi, Papp Kálmán 
fogalmazót a verestoronyi kirendeltség ön­
álló vezetésével bízta meg.

Mérnöki kinevezés. A nagysomkuti 
közös nemesi erdő feloszlatására a helybeli 
kir. törvényszék működő mérnöknek Gál Je­
nő helybeli mérnököt nevezte ki.

Tollnoki kinevezés. A vallás-és köz- 
oktatási miniszter Lukácsy György nagybá- 
nyai lakos ügyvédjelöltet a trencsénmegyei 
kir. tan felügyelőséghez tollnoknak nevezte ki.

Igazságügyi áthelyezések. Az igaz- 
sagügyminiszter Mandel Mihály maramaros- 
szigeti járásbirósági jegyzőt a máramaros- 
szigeti kir. törvényszékhez, Kapeller Zoltán 
felsővissói járásbirósági jegyzőt a márama- 
rosszigeti járásbírósághoz helyezte át, Ju- 
hászovits Manó máramarosszigeti törvény- 
széki és Majoros Mihály felsővissói járásbi­
rósági aljegyzőket pedig kölcsönösen át­
helyezte. —

Áthelyezett mérnökök. A kir. pénz­
ügyminiszter Schattelesz Mihály kataszteri 
főmérnököt s Bodnár Béla felmérési növen- 
deket a helybeli II. számú felmérési felü­
gyelőségtől a beszterczei m. kir. erdőigazga- 
tósaghoz helyezte át.

Oyászhir. Szalánczy Jánosné, szül. 
Somlyody Julianna úrnő 87 éves korában 
Kisvardan elhalt. Pirkler Józsefnó édes any­

ját gyászolja az elhunytban. — Zsembery 
Leontin, Zsembery Tivadar ny. bányakapi­
tány nővére 63 éves korában rövid szenve­
dés után Nagybányán elhalt. — Konczváld 
Andor kir. bányaszertárnok életének 70 ik 
évében Felsőbányán hirtelen elhalt.—Nyeste 
Pál volt körjegyző 71 éves korában e hó 
10 én éjjel 11 órakor rövid betegség után a 
beregmegyei Ilosván elhalt.

Aljegyzői kinevezés. Az igazság­
ügyminiszter Ba//rt Mihály máramarosszigeti 
kir. törvényszéki joggyakornokot a felsővis­
sói kir. járásbírósághoz aljegyzőnek ne­
vezte ki.

Egyházmegyei hir. Szvoboda Ferencz 
szerednyei szeged-lelkész a szerednyei plé­
bánia ideiglenes administrálásával lett meg­
bízva.

Főispáni titkár. A belügyminiszter 
Takács Gyula fizetósnólküli belügyminiszteri 
segédfogalmazót valóságos segédfogalmazóvá 
kinevezte és főispáni titkári minőségben 
szolgálattótelre Ungvármegye főispánja mel­
lé osztotta be.

ügyészi megbízottak. Az igazság­
ügyminiszter Szirbik István halmi járásbiró­
sági aljegyzőt a halmi, Bulla Mihályt a felső­
vissói járásbíróság mellett alkalmazott 
ügyészségi membizoiinak állandó helyette­
séül rendelte ki.

A felfüggesztett kapitány ügye.
Említettük lapunk műit szamában, hogy 
Ungvár város kaphányát, Berzeviczy Istvánt 
a kiküldött kormánybiztos felfüggesztette 
állásától és helyére Bónis István budapesti 
kerületi rendőrkapitányt nevezte ki. Ungvár 
város a minap rendkívüli közgyűlést tartott 
ebben az ügyben s egyhangúlag kimondotta, 
hogy a felfüggesztett Berzeviczyt tekinti ez­
után is a város rendőrkapitányának, neki 
bizalmat szavaz, Bónist nem ismeri el ren­
dőrkapitányának s tőle az esküt ki nem 
veszi. — /

A nagybányai választás. A nagybá­
nyai választókerületben, mely Bay Lajos le­
mondása folytán üresedett meg, a múlt 
szerdán volt a képviselőválasztás. Földes 
Béla dr. egyetemi tanár függetlenségi és 
Bay Lajos pártonkivüli programmal állottak 
szemben. A szavazás késő este ért véget. 
Leszavazott 1785 választó és pedig Földesre 
1222, Bsyra 553, igy Földes 679 szótöbbség­
gel képviselőnek választatott. —

A megyei közigazgatási bizottság
a múlt pénteken gyűlést tartott Nagy László 
főispán elnöklete alatt, melyen jelen voltak: 
Böszörményi Sándor, ináncsi Papp Kálmán 
Kemény Alajos, Kacsó Károly, Bodnár György,’ 
dr. Serly Gusztáv, dr. Orosz Sándor bizott­
sági tagok, Kémény Emil és Rndnyánszky 
Dezső báró tb. aljegyző. Ináncsi Papp Kál­
mán kérdésére a főispán bejelentette, hogy 
miután a közigazgatási bizottság nem poli­
tikai, hanem tisztán közigazgatási tényező 
s az alispánhelyettes és több aljegyző már 
másodszor nem jelent meg, ellenük saját ha­
táskörében a legenergikusabban fog eljárni 
Böszörményi Sándor konstatálni kívánja’ 
hogy az előadók mnln«7tQun tv,!,,.-,,

mását, kik eskü alatt egybehangzóan vallják, 
hogy látták a bold. Szűz kegykópétkönyez- 
ni. Az első köuyezós 1905. decz. 3-án.d. u. 
fél 4 órakor volt látható. Gavris Kelemen 
templomatya, ki az ájtatoskodó bucsusok 
érlelésével foglalkozván, vette észre, hogy a 
kegy kép jobb szeméből kristálytisztaságu 
köny gördül alá, a kegykóp arcza bánatos 
lesz és szomorú, a könyező jobb szem kissé 
megvörösödött. E csoda látományban része­
sültek az ottani búcsúra összejött hivek és 
lelkészek s e csoda, a kegykép könyezóse 
decz. 3 tói dec. 19-éig mindennap ismétlő­
dött, decz. 30. és 31 -ón volt legutoljára lát­
ható. íme szomorkodik, sir és könyezik Ma­
gyarország Patrónája, a bold. Szűz Mária, 
látván a meghasonlást nemzet és koronás 
királya közt. Nem kell e most inkább, mint 
valaha térdre hullva igy esdenünk :

Magyarországról 
Romlott hazánkról 
Ne feledkezzél el
Szegény magyarokról j

hogy az előadók mulasztása folytán előálló 
karokért ők lesznek felelősek.

Jegyzőválasztás. Búzás Sándor nagy- 
paladt _ segédjegyzőt a szepesmegyei Nagy- 
szalokara választották meg egyhangúlag al- 

J/0í?.yzönek\ helyét Kende József tamásfalvi 
(Gomör m.) segódjegyzővel töltötték be.

Mária-Pócson folyó hó 11. és 12 ik 
napjain dr. Mikita Sándor, Matyaczkó Teodor 
kanonokok, Lengyel Endre hajdudoroghi 
püspöki vicarius, Josevits Jenő provincziális 
helyettes, mint a munkácsi egyházmegye 
részéről kiküldöttek, dr. Ekkert N. egyetemi 
vegyészeti tanár s a vidéki papságnak és 
helybeli községi elöljáróknak jelenlétében a 
kegykep behatóan megvizsgáltatván, legki- 
se,b,,Je!0nse5 sem volt látható, mely a fal- 
sifikacziót feltételezné s e körülmény még 
jobban erősíti a százakra menő tanuk* valló

Ebéd a jezsuitáknál. A kon vik tusban
folyó hó 14.-én, Jézus nevenapján a szokásos 
ünnepi ebéd volt megtartva, melyre a gimn. 
tanárok voltak hivatalosak. Az első tósztot 
ékesen szóló szavakkal P. Schäfer superior 
mondotta a tanári karra. Ratkovszki igazgató 
a társaságot, a superiort éltette, Fásztusz 
Elek tanár szintén, majd a praefectusokat, 
dr. Fechtel János tréfás szavak után az igaz­
gatót, majd a frátereket, dr. Fodor Gyula a 
társaságot köszöntötték fel.

A Kölcsey-kör folyó hó 15.-én délután 
5 órakor Dr. Fechtel János elnöklete alatt 
vál. ülést tartott, melyen a közgyűlést készí­
tették elő. A közgyűlés folyó hó 24.-én, hét­
főn lesz a városháza kis tanácstermében.

Nyilvános köszönet. Szabó Norbert 
ez. püspök, nagyprépost az aknasugatagi 
temető-rendezés költségére 150 koronát ado­
mányozott, melyért magam és híveim nevé­
ben leghálásabb köszönetemet fejezem ki. 
Zsettkey Lajos, érd. esperes-lelkész.

Bál. Folyó hó 13.-án, szombaton este 
volt a Pannónia összes termeiben megtartva 
a sokat emlegetett és lázas buzgalommal 
előkészített nöegyleti tánczvigalom. Az előcsar­
nokot, táneztermet, mely ragyogott a fénytől, 
ünnepélyességtől, már 8 órakor megtöltötte 
a város érdeklődő közönsége még pedig oly 
nagy számban, hogy régen gyűlt össze téli 
mulatságra ekkora publikum. A páholyokat 
szorongásig töltötték meg a hölgyek, lenn a 
teremben 10 páholyt állítottak fel, amelyek 
szintén el voltak foglalva. A nézőtéren tánezra 
készülő nők, asszonyok, leányok, mamák, 
urak élénken társalogva hullámzottak. Igen 
sokan voltak, a terem egészen megtelt, talán 
Í£?y uióg soha. Szóval a mulatság fényesen 
és ragyogóan sikerült. Volt bőven erkölcsi 
és anyagi siker: a bevétel 1300 koronát tesz 
ki. A mulatságot egy szép műsor előzte meg. 
Az első szám egy élő kaláber párti volt, mely­
ben a város majdnem minden családja kép­
viselve volt leányokban, fiatal emberekben.
A szöveget hozzá dr. Fodor Gyula irta. Ez 
után dr. Balázs Árpád Zilahról gyönyörűen, 
igazi művészettel hegedült, zongorán dr. Bö­
szörményi Emil kísérte. 3. számul Markó 
Kálmánná énekelt Wittek zongora kísérete 
mellett. Markóné úrnő pompásan csillogó és 
csengő hanggal ragadta el a közönséget, 
Ének tudása perfekt. Igazi művésznő. Kár, 
hogy egyáltaljában nem hallhatjuk. Az utolsó 
pont Előképek (6) volt. Igen ügyesen mulat­
tak be. A szöveget hozzá, melyet Nyárádv 
Margit olvasott fel: Dr. Fechtel János irta.
A tancz reggelig tartott. A kalábert s a 
többieket Kürthy József, városunk fia, a pécsi 
színház tagja rendkívül ügyesen rendezte s 
6 volt a jftl8ZÓ Mokány Bérezi is, pártnerei
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Sanyaró : Nagy Vmcze s a 3-ik Nagy Géza 
voltak. Az egész bál fényes eredményének 
és sikerének fő főérdeme Uray Gózáné el­
nököl illeti, aki fárndhatlanul cselekedett 
Mellette Uray Nagy Leonát kell kiemelnünk, 
mint a rendezés lelkét. A munkából kivették 
részüket: Jókey Károlynó alelnöknő, Morvay 
Jánosnó, Bakcsy Gergelyné, Nuszer Dezsőné 
Fürst Viktorné, Unger-Ullmann Sándorné’ 
Wallon Lajosné, Deák Kálmánná, Szlávy 
:Dezsőnó.
y Uj politikai lap. A „Szatmármegyei 

/Közlöny“ szerkesztésétől Baudisz Jenő, ki 
21 éven ót volt e lapnak vezetője, vissza­
lépett. A Közlöny politikai lappá alakult és 
szerkesztését b. Kovács Béla vette át. Iránya 
koaliczióellenes.

Matiné. A Kölcsey-kör a múlt vasár­
nap igen jól sikerült matinét rendezett. 
Hancz Jenő dr. főgim. tanár tartott előadást 
nagy tetszés mellett a szinészóletből. Szabó 
Mariska kisasszony és Mondik Endre éneke 
elragadóan szép volt, melyekhez méltó kísé­
retet szolgáltatott dr. Tanódy Endre zongora- 
játéka. Jászai Olga kisasszony, a színház 
egyik kiváló művésznője, remek szavalatával 
egészen lázba hozta a közönséget, melynek 
frenetikus tetszésnyilvánítása alig bírt csi- 
lapodni.

A tűzoltók vacsorája. Vasárnap este 
folyt le a tűzoltók kedélyes vacsorája az 
Iparos Otthonban. Érdekességét fokozta, 
hogy Mónus Lajos tüzfelügyelő 30 éves szol­
gálati jubileumával volt kapcsolatban. Az 
érdemes férfiút Tankóczi Gyula főparancsnok 
köszöntötte fel, mire megindult a diktiók 
árja, s a jelenvolt közönség a legjobb han­
gulatban ünnepelt és mulatott.

Kaszinói estély. A kath. kaszinó e 
e hó 21-én délután 6 órakor a Czeczil-egy- 
letben felolvasó estélyt tart. Előadó dr. 
Fechtet János tanár lesz. Mándy Bertalan 
gordonkán, neje zongorán játszik, Tóth Mi­
cike kisasszony szavalni fog. Személyjegy 
40 fill., családjegy egy kor. Előadás után 
összejövetel a kath. kaszinóban. —

Emléktábla a tornacsarnokban.
Emlitetiük már, hogy Nagykárolyban moz­
galom indult meg, hogy a városi tornacsar­
nokban tartott megyei közgyűlés emlékét 
emléktáblával örökítsék meg. Gyűjtést is 
indítottak erre a czélra s akkor mindjárt 
begyült 180 korona. Most újabban adakoz­
tak : Kölcsey Antal 20 K. Szúnyog Mihály 
képviselő 20 kor, id. Vetzák Ede 10 kor. 
Az összeg most 230 koronát tesz ki. Az 
emléktáblát a legközelebbi megyei közgyű­
lés napján fogják leleplezni.

Tisztújító közgyűlés. A szatmárné­
meti énekkar a múlt nap tartotta tisztújító 
közgyűlését. Elnök lett Jákó Mihály, alelnök 
Inczédy Márton, karnagy 8 aj a Sándor, jegyző 
Kincses Sándor, pénztáros Padi György, szám- 
vizsgálók Bónizs Árpád és Sepsy Gedeon, 
választatott még 8 választmányi tag.

Jegyzői gyűlés. A Szalmárvármegyei 
községi és körjegyzők egyesülete városunk­
ban a Pannónia szállodában e hó 24.-én dél­
előtt 10 órakor közgyűlést, aztán értekezletet 
tart. Ez utóbbinak tárgya annak megvilaíá- 
sa lesz, minő álláspontot foglajanak el a 
jegyzők a politikai viszonyokkal szemben.

Oltáregyleti est. A nagykárolyi oltár­
egyesület e hó 28-án tartja legközelebbi 
felolvasó estélyét a Polgári kaszinóban dél­
után 6 órakor. Előadást Cseh Lajos főgimn. 
igazgató tart. A teljes műsor még nincsen 
összeállítva.

Tisztujitás. Fehérgyarmaton a múlt 
héten ejtették meg a községi tisztviselők 
választását, Biró lett Miski Ignácz, albiró 
Gacsályi Sámuel, Jpénztárnok Kacsóh Fe- 
rencz, esküdtek Szilágyi István és Kovász- 
nay Lajős.

Legényegyleti bál. A munkácsi kath. 
legényegyesület szinielőadással egybekötött

lánczmulatságot rendezett, mely úgy erköl 
esi mint anyagi tekintetben páratlanul fé­
nyesen sikerült. Három egyfélvonásos vig 
játék került színre, melyekben a szereplő 
műkedvelők oly kedvesen alakítottak, hogy 
feledhetetlen perczeket szereztek a közön­
ségnek. í elvonások között az egyesületi 
énekkar pompás dalokat adott elő. A prog­
ramúi utolsó pontja egy élőkép volt, melyen 
a mezei és ipari munkások csinosan össze­
állított csoportját Hungária megkoszorúzza. 
Mig a kép látszott, a zenekar a Hymnust 
játszotta, melyet u szereplőkkel a közönség 
felállva énekelt. Az előadás sikerében Oszter 
István klacsanói állami tanítónak van főér- 
derne, ki fáradhatatlan buzgalmat fejtett ki 
a darabok betanításában, maga is adott elő 
egy tréfás monológot általános derültség 
között. Jegyeiket megváltották : gróf Schőn- 
born Buckheim Károly 25, Nedeczey János 
orsz. képviselő 20, Fticzák Gyula munkácsi 
püspök 10, dr. Ratkovszky Soma 4, Csathó 
József 5, Bertáik Emil 4, Kiss és Wittmaier 
10, Grünstein Mór 8, Klein István Stefi 6, 
Kondás István 5, Valkovszky Miklós főre- 
álisk. igazgató, Kompanek Gáspár, özv. Bú­
zát h Károlynó, Lódeczy Adorján, Molnár 
Mihály, N. N. 2—2, id. Gottvald Gyula 4 
koronával. Felülfizettek : Bertalan Tivadar, 
Hrehuss Gyula 12—12, Forgách János, 
Varga József 4—4, N. N. 1 koronával. 
Összes bevétel: 583 kor. 60 fill. Kiadás : 
275 kor. 80 fill. Tiszta bevétel: 308 kor. 
40 fill. -

Megyei ellenállás. A vármegyei tiszt­
viselők fizetési alapjára újabban adakoztak : 
Antal Alajos Vetés 200 K., Lóvay Béla 
Nagybánya 25 kor. Farkas Viktor Budapest 
500 K. Összesen 725 kor. Az eddig befolyt 
összegek együtt 79001 kor. 90 fillért tesz­
nek ki.

Diszebód. Uray Géza és neje Dr. Ba­
lázs Árpád, a vendég hegedűművész tiszte­
letére folyó hó 13.-án fényes ebédet adtak, 
melyen a városi és vidéki intelligencia tagjai 
szép számmal veitek részt. Uray Géza dr. 
Balázs Árpádra, Dr. Fechtel János a házi 
asszonyt, a nőegylet buzgó elnökét köszön­
tötte, Dr. Böszörményi Emil a házigazdát, 
Btki Károly pedig a házi kisasszonyt, éltet­
ték. Ebéd után Dr. Balázs Árpád Böször­
ményi Emil zongorakisórete mellett hegedű 
játékával gyönyörködtette az iliustris társa­
ságot.

üj pénzintézet. Fehérgyarmaton Ke­
reskedelmi és Iparbank részvénytársaság 
ezég alatt uj pénzintézet van alakulóban.
Az alaptőke 150 ezer koronában van meg­
állapítva. A részvényjegyzések most folynak.

Legényegyleti bál. A nagykárolyi 
kath. legónyegyesület február 4.-én tartja 
farsangi lánczmulatságát a Polgári kaszinó­
ban. Az előkészületek serényen folynak s a 
bál szép sikerűnek Ígérkezik.

A választók száma. A folyó évre 
érvényes kópviselőválasztók névjegyzéke 
összeállittatván, megtudtuk, hogy a várme­
gyében összesen 25613 választópolgár van, 
és pedig a nagykárolyi kerületben 3395, a 
mátészalkaiban 2626, a fehérgyarmatiban 
2702, a csengeriben 2797, a brassóiban 
8782, az aranyosmegyesiben 3152, a nagybá­
nyaiban 2383, a nagysomkutiban 3775. Vá 
rosunkban a képviselőválaszlók száma 1789, 
vagyis 37 el kevesebb, mint a múlt évben 
volt. —

Meghívó. A magyarországi cipész-, 
csizmadia munkások és munkásnők szak- 
egyesületének szatmári csoportja január 28.-

án a Pannónia nagytermében, tréfás coli- 
honnal egybekötött zártkörű tánczvigalmat 
rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel 
meghívjva a rendezőség. Belépő dij : Sze- 
melyjegy 1 kor. 20 fillér. Család jegy 3 kor. 
(Előre váltva 20 fillérrel kevesebb.) Karzat 
40 filer. Jegyek előre válthatók : Klein Ig­
nácz czipész üzletében, Fi rák József czipész 
nél (Kisfsludy-u. 6.) és a szakegylet helyi­
ségében (Tompa u. 12.) Kezdete este 7 óra­
kor. A zenét Qláh Feri zenekara szolgáliatja 
Cotilon jelvényekről a rendezőség gondos­
kodni fog. A meghívó kívánatra előmuta­
tandó.

Egy csendőr rémtette. Mára maros 
szigeten Csókaj Gábor csendőr Csiky Antal 
aknaszlatinai bányapénziárnokot 40 kard­
vágással és szúrással felkoncolta. Csiky lá­
togatóban volt és délelőtt sógorát ki­
sérte a szlatinai hídig. Hazamenet az akna­
szlatinai keresztnél Csókaj neki rontott, ke­
zét és fejét szétvagdalta, ujjait lemetszette 
és lábszárait felhasitotta. A gyilkosságot két 
ember látta, a kik csendőrökért szaladtak. 
A csendőrök fél óra múlva megérkezve, 
társukat, akit őrültnek tartanak, a holttest 
mellett fogták el.

Öngyilkossági kísérlet. Kollarich 
Ágoston munkácsi cs. és királyi főhadnagy 
a múlt nap hajnalban saját lakásán öngyil­
kossági szándékból egy revolverrel mellbe 
lőtte magát. A golyó a baloldal második és 
harmadik bordája között hatolt be a nélkül, 
hogy nemesebb részeket sértett volna. A 
sérültet, a ki már a felgyógyulás utján van, 
a munkácsi közkórházban ápolják. A tett 
okául eladósodást emlegetnek.

Emberölés. Mellau Náodor csanálosi 
lakos gazdálkodót f. hó 9-én saját kocsisa a 
pinezóben egy fejszével úgy fejbe ütötte, 
hogy az rövid idő múlva esteli 7 órakor 
meghalt. A csendőrség jelentése alapján dr. 
Serly Jenő nagykárolyi vizsgálóbíró az or- 
vostörvényszéki boncolást elrendelte s azt 
dr. Czukor Lajos járásorvos és dr. Somossi 
Ignácz fogházorvos közbenjöttével fogana­
tosította és annak megtörténte után az el­
járó bíró a hulla el temetésére az engedélyt 
megadta, minek következtében az elhunyt 
eltemettetett.

Jó ezt is tudni. A pénzügyminiszter 
a pénzügyigazgatóságokhoz intézett bizalmas 
köriratban elrendelte, hogy a költségvetésen 
kívüli összes állami követeléseket könyörte­
lenül be kell hajtani. Eszerint végrehajtás 
alá kerülnek az összes hátralékos bűnügyi, 
tani.ói nyugdíj, vizszabályozási és ármentés- 
ségi költségek, hadmentességi dijak, kama­
rai illetékek s italmérési bírságok, melyek­
ről milliókra menő hátralék van.

Kamarai illeték. Ex-lex ideje lévén, 
sokan abban a téves hiedelemben vannak, 
hogy a kereskedelmi és iparkamarai illeték, 
melyek közadók módjára szedetnek és haj­
tanak be, fizetni nem kell. Ezen téves hie­
delmet oszlatja el egyik közelebb kiadott 
rendeletével a kereskedelemügyi miniszter, 
a ki elrendelte, hogy a kamarai illetékek 
a törvény értelmében az ex-lex idején is 
feltétlenül fizetendők és behajthatok, mert 
a kamarák abból élnek.

Az epilepsia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő 
közleményeket hoznak az epilepsiának egy 
uj és biztos gyógyító módszeréről. — E cik­
kek szerzője és az uj gyógymód megalapí­
tója Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos 
Budapesten, V., Alkotmány-u. 5. készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban 
szenvedőknek, kik egészségük teljes helyre­
állítását az ő uj és bevált módszere segít­
ségével elérni óhajtják.
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Földsülyedés. A kun sutja tagon a miüt 
bálén loldstilyed s történt. A Czizár Lajos 
bányafőnök lakása melleit e terülő kenben 
egyszerre dörgósszerü moraj hallaiszolt s a 
fö'dlerüleiből min’egy száz négyzetméternyi 
terület alásülyedi. A banyafőnök lakásának 
fala is megrepedezett.

Megjelent a Pázmány Képes Nap­
tár 1906. évre 148 o’dal terjedelemben. Ez 
az Ízléses, csinos kivitelű Naptár tanulságos 
olvasmányokban bővelkedik. Ezenkívül ol­
vashatunk benne tanulságos és épületes 
czik keket, sok érdek feszilő, szivet, lelket ne 
mesiiő eredeti elbeszélést, hasznos tudniva­
lókat a mindennapi élet számára és felvidí­
tó adomákat. A szöveg közé elhelyezett 
28 aczélmetszetű kép egytől-egyig kifogás 
tálán. B ti ran elmondhatjuk, hogy a „ Páz­
mány Képes Naptár“ úgy tartalmára, mint 
csinos kiállítás tekintetében semmi kívánni 
valót nem hagy hátra. Bolti ára és postán 
bénítani ve küldve egy drb. 60 fillér. Kapha­
tó kiadóhivatalunkban és minden könyvke­
reskedésben.

Bélyegdrágulás. Ez év márcziu^hő 
1-től kezdve felemelik a magyar levélbé­
lyegek árát 10 füléről 12 fiiérre. Ezzel szem­
ben a közönséges levelező lapok ára csak 4 
filler lesz.

Kitűnő teaestélyt rendezhet, aki 
teát,- rumot és tea-sütemény különlegessége 
két Néhma Lajos József kávébehozatali üz­
letében vesz. Ott kapható 1 kg fölséges, 
tiszta, jóizü kávé 1 forint 10 krtól fölfelé, 
mely mentve van fűszer, festék, petróle­
um szagoktól, 1 kg. czukor s. v. 36 kr., 1 
kiló teasütemény 80 krtól feljebb. Mindennap 
friss pörkölt kávé 1

Eladó borkészleteket nagymennyiség­
ben tart nyilván a Szatmármegyei Gazda­
sági Egylet titkári hivatala (Szatmár, Ver- 
bőci-utca 5.) ugyanott minta üvegek is 
rendelkezésre állanak.

Színház.
Szerdán a 3 Ajax üres ház előtt, de a 

színészek jól játszottak.
Csütörtökön 4-er Güll Baka. Ismét zsuffo- 

lásig lelt meg a színház s mindenki gyö­
nyörködött a jó előadásban és a darab szép­
ségeiben.

Pénteken. „A rezervisták" zónában, tehát 
telt ház előtt. A szereplők sokat mókáztak, 
a publikum pedig rendkívül sokat kaczagott. 
Jóízű dolog és aktuális is. Különösen a 2. 
felvonás tartotta állandó derültségben a kö­
zönséget.. Csak ne túlozzanak és különösen 
ne ügyetlenül. Tisztái rendkívül mulatságos 
alak volt, Rónai Hermin nem különben. Rajz, 
Szőreghy, Harkányi Gizella, Jászai Olga, 
Borsodi jók voltak.

„Pázmány-sajtó“ (Püspöki nyomda) Szatmár.

Eladó kert.
A Vörösmarty-utcza 77. és 

78. számú tehermentes belső 
telken levő kert, mely egy hold 
területű, mely berendezve van mindenféle 
legfinomabb gyümölcsfával, 500 tőke cse­
mege- és borszőlővel, szőlőlugassal, egy 
csinos kerti pavilonnal, kertész lakással 
és szíva tyus kúttal,

szabad kézből eladó.
A kert egy része gyümölcsösnek, egy 

része veteményes kertnek, egy része pedig 
virágos kertnek van beosztva, mely utób­
biban van 120 válogatott fajú magas 
törzsű és gyökérbe ojtott rózsa, több 
fenyő, tuja és évelő növény. A kert három 
oldalon deszkakerítéssel, egy oldalon élő­
sövénynyel és drótkerítéssel van körülvéve.

Értekezhetni:
Vörösmart,y-utcza 4-ik házszám alatt.

Naponkint 5 korona
set még több kereset.

Házi kötőgép társaság.
Mindkét nembeli egyéneket 

keresünk gépkötéshez. Egy­
szerű és gyors munka az egész 
évfolyamán otthon. — Előis­
meretre nincs szükség. Távol­
ság nem határoz és a mnnkát

mi adjuk el.
Hausarbeiter-Strikmaschin-Geseischaft.

THOMAS HJWHITTICK & Co.
BUDAPEST, IV., Havas-utcza 3—568.

RAG, PPcíersplatz 7—568.
r

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a in. t kö­

zönséggel, hogy férjein elhalálozá­
sával az ő személyes vezetése 
alatt fennálló

Központi
szállodát és vendéglőt

továbbra is fentartom. Min­
denkor legnagyobb gondot fogok 
fordítani arra, hogy in. t. vendé­
geim a legkényesebb igényeket 
is kielógilőleg legyenek kiszolgálva.

Szálló vendégeimnek is a 
legmesszebb menő kényelmet fo­
gom biztosítani.

Tisztelettel
özv. Ováry Jánosné.

Jó házi koszt,
esetleg teljes ellátás kapható

Czim a kiadóhivatalban.

Eladó ház
IBercwóii.yi-Mtca sz. liáz,

mely áll 6 szobából ; a hozzátartozó 
melléképületekkel és nagy kerttel
eladó.

Értekezhetni Bercsényi-utca 60 
sz. alatt, esetleg Heizer János 
könyvkereskedésében.
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Szolid munka! Pontos kiszolgálás

lábat tesz tönkre a szűk czipő.- 
Aki ennek ellensége, önmagának 
meg jó barátja, az rendelni fog 

Ízlése szerint czipőt

■VAIxEK JÁNOS
czipész mesternél

SZATMÁRON. = =
(Bölönyi-ház) Széchenyien. 7.

— a püspöki palotával szemben. .........
169—26—6

Pázmány Képes Naptár
Kapható kiadóhivatalunkban,

Valamint minden könyvkereskedésben.
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„fPázmány-sajtó
könyvkiadóhivatalában

kaphatók
az alant jelzett müvek:

A Colosseum vértanúi,
teátrum történetéből. O’ Reylly apostoli hithirdető 
fordította Matyaczkó Teodor kanonok. Kiválóan 
érdekes olvasmány 29 iv, 8°. Fűzött példány 
ára 2'40 K., kötve 3 20 korona. A pénz elő- 
eges beküldése után bérmentve.

A házasság hármas áldása.
Kézi könyv, jegyesek előkészítésére és házasok 
számára. Német szerzők nyomán irta Hang 
Leo plébános. Kis 8° alak. Terjedelme 6 iv. 
Ára fűzve 80 fillér.

Elemi szertartástan. Irta : Ékkel La­
jos rónaszéki 

plébános. Elemi népiskolai használatra. Kis 8°-as 
alak. Ára fűzve 60 fillér.

Esketési beszédek. Idegen szerzők nyo­
mán átdolgozta dr 

Irinyi Tamás theol. tanár. A Szatmári ft. egy 
megyei hatóság jóváhagyásával 8c-ad rét alak 
29 iv. Ára fűzve 4 kor. Kötve 5 kor.

Rövid Halotti beszédek, ““
makra — Idegen kútfők után átdolgozta a 
szatmári egyházmegye két áldozó papja. A szat­
mári főtiszt, egyházmegyei hatóság jóváhagyá­
sával. Második tetemesen bővített kiadás 8° 
alak. 12 iv. Ára fűzve 1 kor 50 fill, kötve 
2 kor. —

Szent Jézsef imakönyv.
Haiczl Kálmán garamszentbenedeki plébános lel­
kész. Ezen imakönyv magában foglal imákat 
■és elmélkedéseket az év minden napjára, elő­
készítést a gyónási és áldozási ájtatosságra. 
Ára csinos vászonkötésben 1 kor. 40 fillér. 
Bérmentes küldéssel 1 kor. 50 fillér.

Útmutatás a lelkibéke meg-
QVflPVÓöűilű Irta: Lehen atya, fordította 
MClíCútil 0. Sarmaságh Géza. E művet

mely eredeti francia alakjában 4, német szöve­
gében 12 kiadást ért meg, második és javított 
magyar kiadásban bocsátottuk az istenes életre 
törekvő buzgó lelkek szolgálatára, miután az 
első magyar kiadás teljesen beváltá azon remé­
nyeket, melyeket hozzá a megrendelők fűztek, 
mit bizonyitnak az elismerő nyilatkozatok s a 

gyors elterjedése. 31 iv. Ára fűzve 3 kor. 
ötve 3 kor. 60 fillér.
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Helybeli
megrendelések
hazaszállítva.

Telefon 85.
Helyi 1 kor, ér­
tékű vásárlás már 
helybe szállítva.

^‘jegyzék.

BÖLÖN7I LÁSZLÓ
MÉSZÁROS és HENTES, FRISS és FÜSTÖLT HUSNEMÜEK ÜZLETÉBŐL 

SZATMÁR, Széchenyi-utcza sarkán.
Az áiak változás esetén kötelezettség nélkül készpénz, vagy utánvéttel értendők.
Itilós postm-eiKlelMií-ny pontosan « szközöltotilt.

Friss húsok.
1 ko. I. Marha-hus 
» » Sertés „
» » Borjn „
„ „ Bárány „
» » dűli
v „ Friss háj olvasztani
•> a „ szalona „
» „ •> „ bőr nélkül
, „ Friss kolbász bors
„ „ fok. czitr. , .
„ „ Friss zsir . .

Kolbász áruk.
1 ko. Szalámi 
„ „ füst magy. kolb.

frt ki-
UO

6,

48
8-1
80
82

76
88

2 50
00

debreozeni páros
n Ij riigyofikolbász

„ „ Sonka kolbász
., „ krakói „
. „ Krinolin „
„ „ Pavizer „

„ Máj. sajt. . .
„ Disznófej sajt .

100 pár Virsli tormás 
100 pár frankfurti 
100 drb. Salvaládé 

Füstölt áruk.
1 ko. Sonka páczolt

frt kr
90
80

80
80
80
80

5 —

8 —
5 —

___

1 ko. Sonka csont nélkül 
„ ki főve

„ „ Császár hús bőrrel 
. Karaj bőr nélkül 
„ ,. Lapoczka és oldal 

ko. Páczolt nyelv 
1 drb. Sertés nyelv 
1 ko. Tepertő . .

Szaloaák.
100 ko. Fehér szalona 
1 ko. Paprikás stráf 
. „ Kolozsvári szelet

„ „ Füstölt szalona

frt kr
I 20
2 —

90
90

1
72

20
80

88
96
96
92

Tisztelettel:
jBölönyi László.

polgári-, papi- és egyenruha-üzlete
Városház-épület. SzatmáFOii, Deák-tér.

BögT Több egyenruházati intézet szerződött szállítója. 15yg
Készít mindennemű polgári öltönyöket, papi reverendá­

kat: mindennemű öltöny készítésnél a fősulyt az elegáns sza­
bás és finom kivitelre fektetem, a mellett teljes kezességet vállalok 
szállítmányaim valódi színe és tartósságáért.

Állandó nagy raktár honi és angol gyártmányú szövetekben. 
Elsőrangú egyenruházati és hadi felszerelési intézet. Üzletem nagy 
forgalma áttal áruimat olcsóbb ár mellett szállíthatom, mint 
bármely más ezég.

Átalakítások gyorsan és olcsón eszközöltetnek.
Kérem ennélfogva engem becses megrendeléseivel megtisztelni, 

biztosítom, hogy a legcsekélyebb megrendelésnél is a legnagyobb 
megelégedésére fogok szolgálni.

Maradtam kiváló tisztelettel :

INQLIK JÓZSEF,

Á 1

181—26—2 szabómester.
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.HETI SZEMLE“ 3. szám.

1 h
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Az alábbi elsőrangú czégeket 
a bevásárlásoknál és megrendeléseknél mélyen tisztelt olvasóinknak

: különös figyelmébe ajánljuk. =====
. * ''' v '■

Tisztelettel felhív­
juk a n. é. közön­
ség ügyeimét az 
újonnan érkezett 
angol divat szöve­

teinkre.

KLEIN ÉS TÁRSA
polgári és egyenruha szabók.

NÉHMA FEBENCZ
órás- ékszerész és látszerész üzlete 

Deák-tér 27. Szatmár, (Vécsey-ház.)

Kolb Mór
hatóságilag engedélyezett 

ügynökségi irodája
Szatmáron, Csokonay-utcza.

------—>5«.-------
Aki házal, birtokot eladni 

vagy venni akar, az forduljon 
hozzám saját érdekében tel­
jes bizalommal.

Értékpapírok vétele és eladása!

*í

Jó László elhalálozása folytán egyedüli 
keresztény ékszerész.
Megbízható kiszolgálás ! Pontos javítás!

Csakis fémjelzett arany- és ezüst áruk. 
Fali- és zsebórák 2 évi jótállással.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
Magas fokn denaturált szesz 1 1. 56 fii. Pormentesitő olaj 11. 80 fii.

OLCSÓBB MINT BÁRHOL!

Győry Károly SEJT“ Szatmár, Deák-tér.
Üveg, tükör, porczellán lámpa, evőeszközök, patent 
befőttes üvegek fémzárral. Képkeretek (secesios, antik, 
és bárok rámák) a legtartósab mosható aranyo­
zással. Épület üvegezéseket vidéken is elvállalok. 
Nagyobb bevásárlásoknál tetemes engedményt adok.

■■ .- Győry Károly.Tisztelettel

Csillár petroleum 1 1. 44 fillér. —-------— Firoleum 1 1. 48 fillér.

Baba-kocsik és hinta-lovak.

Óriási nagy választék újdonságokból, mely egyedül csak a

„SZATMÁRI BAZÁR“-ban,
Kazinczy-utcza 10. sz. a. kaphatók, a legegysze­
rűbbtől a legizlésesebbig.

Mindenféle kigondolható játék-, díszmü-, rövid- és 
nürinbergi-, aczél-, tajték-, üveg-, porczellán- 
és öntvény-áruk jutányos árak mellett vásárolhatók

BLATN1CZKY ISTVÁN
„Szatmári bazárjáéban

Kazinczy-utcza 10. sz. SZATMÁlt, Kazinczy-utcza 10. sz.

könyvkötő és diszinü-készitő SZATMÁRON 
Templom-köz.

Elvállal mindennemű könyv- 
kötészeti munkák és diszmü 
czikkek gyors és pontos el­
készítését, a legjutányosabb 
árak mellett.

FOGLEL KAROLY
fűszer-, bor-, tea- rum- és csemege különlegességek üzlete

Deák-tér 4. sz. SZATMÁR, Főposta épület.

Kapelusz Testvérek
Jarzebinka, Kontuszówka Dereniówka “Korzeniówka,

I

09”D9" SZABOTT ARAK!

Fomarancówka, Zytniawolynska főraktára.
Legfinomabb angol rum, orosz teák eredeti bélyegzett cső*- 

magokban. Popot' K. & C. testvérektől Moszkvából.
TBjf ITT1 ^ ^rt. kr.-tól a legBnoinabbig. 5 kilogramos postacso- 
———— * mag rendelésénél bérmontve, minden más költséget kizárva.

0-bor, igen finom zamatu 1 liter 32 kr.
Magyar pezsgők fi frt 20 krtól.

Hagy terjedelmű árjegyzékemet, mely egyszersmind naptár is 
kívánatra bérmentve bárkinek megküldöm.

Ami még Szatmáron nem volt! az mostvan Lővy Lajos
rőfös és divat áruházában hol túl halmozót raktár miatt bámulatos olcsó árak mellett eladásra 
kerülnek: legújabb angol sottisch kosztüm ésblouz kelmék, finom ruha posztók, 
cheviot őszi és téli sima és mintás szövetek, 120 cm. széles angol barettetek, 
valódi gyapjú flanelek, női- férfi fehérnemű trikóing valamint gyermek trikó, 
asztal szőnyegek, ablak Jüggöny és ágy garnitúrák, színtartó barehetek, kis 
es nagy berliner posztó és gyapjú kendék, boák, szemilia sálak, alsó szoknyák, 
nap- és esőernyók olcsó és szolid árak mellet.

Kérném a b. vevőközönséget, hogy erről nálam meggyőződni szíveskedjenek.
_________ Egyben szolgálatomat ajánlva vagyok teljes tisztelettel: Lővy Lajos.

8
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Kávé, tea, rum és ezu- 
korka különlegességek 

áruháza.
Vidéki 5 kgramos postai megrendeléseket
------------ bérmentve szállítok. ------ -----
direckt Hollandi kikötő városból szállított 25 
féle valódi és legtisztább fölséges jóizü

kizárólag
NÉHMA Lajos József

kávé behozatali üzletében
IC azinc zy-u. 16. SZATMÁR. Kazinczy-u. 16.
kilója 1 frt 10-töl fölfelé a legfinomabbig, mely 
mentve van fűszer-, festék, petroleum, száz meg 

száz ily erős és rossz illatú áruszagtól.

Telefon 117. kiló pörkölt kávé 1 frt 45 kr
kívánatra azonnal bárkinek

Telefon 117.

A ki igazán finom, kényei­
re mes, elegáns és tartós
honi gyártmányú lábbelit akar vá­

sárolni, az bizalommal fordulhat

-hoz, SZATMÁR, Deák-tér, (Keresztes András-fóle ház 
ahí dúsan fölszerelt czipö-rakt árában csakis valódi 
finom bőrből, a, mar is Világhírű hazai gyárakban ezipőkot és 
csizmákat nagyon is versenyképes árak mellett hozza 
orgalomba es üzletéből minden olcsóbb rendű készítmény
Ln« b,01' éS talp ut^nzatokat teljesen kiküszö-t
bolté, és akinek arai csinosság dolgában is párját ritkítják


